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' MOCS.

Mindennefnii kézirat, 
levél, hirdetés elfogadá­
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Fa-hiány.
A mi kis világunknak, a Mezőség­

nek viszonyaihoz sok szó fér. Termé­
keny talaja ezer meg ezer családnak 
adja meg a mindennapi kenyeret, de 
ezzel az évi hozam tökéletesen ki is 
merül. Szoros értelemben vett jólétről 
itt csak az az osztály beszélhet, mely 
piacra viheti akár gabona-készletét, 
akár állat állományát. Ennél a mező­
ségi speciális viszonyok mostohaságát 
feledteti az okszerű, céltudatos gazdál- 
kozásból befolyó haszon. Annál jobban 
ráfekszik az alsóbb osztályok, az 
iparosságnak és a hivatalos elemnek 
háztartására. Legtürhetetlenebb és iga­
zán nyomasztó állapot van a tüzelő 
anyag beszerzése körül. Talán talpa­
latnyi helye sincs bérces hazánknak, 
hol ennyire méreg drága volna a tűzifa. 
Nem is lehet ilyen hely.

A nagy magyar-alföldet, hazánk 
ronaságait vizirányosan és haránt szel- 
deli át a vaspálya. Állomásokon fa­
raktárt létesítenek az eladók s a csekély 
vasúti költség felszámításán kívül 
csaknem helyi áron jut tüzelő anyag­
hoz az olyan vidékek lakóssága is, 
mely soha sem gyönyörködik a kéklő 
hegyek ormaiban s csak novellákban, 
meg regényekben olyas az erdők rej­
telmes és sejtelmes susogásáról.

Nekünk sem erdőnk, sem faraktárunk.

A „Mezőségi Híradó“ tárcája.

A kishirdetés.
Sensatió!
X. vidéki városka olvasó közönségét 

lázba hozta a napokban egy a helyi napi 
lap „Apró hirdetések“ rovatában feltűnő 
betűkkel szedett kishirdetés, mely érdekelt 
mindenkit egyformán s szólott eképen : 

„Házasságot közvetítek a legmesz- 
szemenőbb discretióval.Több mint 1000 
ajánlat raktáron! Biztos siker! Meg­
kereséseket „Boldogság“ jelige alatt a 
lap kiadó-hivatala közvetít 1053.'

Nem volt egyén, ki el ne olvasta volna 
a reménytkeltő sorokat. Leányos mamák, 
ifjú özvegyek s a férfinem képviselői 
20—50 évig valamennyien a század leg­
reálisabb vállalatának minősítették az 
1053-ast s nyomban minden szív tanácsot 
tartott az észszel s elhatározák, hogy ez 
ama régen várt hézagpótló intézmény, a 
melyet olyan sokáig nélkülözni voltak 
kénytelenek I

Pardon. Erdőnk van valami kevés, de 
jól számot vessen erszénye tartalmával, 
ki esztendei tűzifa szükségletét innen 
akarja beszerezni. Csak azt csodálom, 
hogy kiló számra nem kezdik mérni. 
Még annak is eljöhet az ideje, hiszen 
akszióma, hogy omne rarum carum 
— magyarán — drága, a mi ritka. 
Nem is lehet másképen. Élhetetlen­
ségről tenne tanúságot az olyan erdő­
tulajdonos, ki a viszonyokban rejlő 
előnyt nem iparkodnék kiaknázni.

Ez gazdaságos meg egészen tisztes­
séges dolog is. Van azonban ennek 
a faértékesitésnek egy csúnya kinövése 
is, mi kihívja a kritikát, mert az üzér­
kedés és könnyű haszonkeresés szel­
leme ezt is polyp karjai közé szorítja. 
A Mezőségen termett tüzelő anyag 
-- csekély kivétellel — harmadik, 
vagy negyedik kézből kerül a vevő 
udvarára. Élelmes, üzérkedő, kufár- 
lelkek hamar kiszimatolják, hol, kinél 
van eladásra szánt erdő. Könnyedén, 
és tisztességes árban vásárolják meg 
a kitermelésre szánt erdőterület fa­
állományát. Eleddig szava nem lehet 
ehhez senkinek. Tovább azonban 
bonyolódik és komplikálódik az üzlet. 
A vételárnak meg kell kétszereződnie. 
Ezt kívánja az üzlet és a busás nye­
reség szomja. És itt van igazán helyén 
a feljajdulás, mert a máskülönben is 
drága tüzelő anyag hivatása, hogy 

Ha ketten avagy hárman összejöttek, 
egyébről nem esett szó, mint e zseniális 
vállalat céljáról és sikeréről s mindnyájan 
megegyeztek abban, hogy ennek fennál­
lása és működése fontosabb korunk min­
den intézményénél s hivatva van megol­
dani a legnagyobb családi problémákat 
s eloszlatni sok szülőnek jogos aggodal­
mait!

Mindenki tudott e vállalatról valami jót, 
valami dicsérőt mondani, azonban egy 
sem akadt X város társadalmában olyan, 
ki az eljárás illetve a közvetítés kivitelé­
nek részleteit, benső titkait ismerte volna.

Lesték, várták, az iroda első befejezett 
munkáját, de mind hiába s igy — hogy 
kíváncsiságukat mihamarább kielégíthes­
sék—egyik bátor mama elhatározta meg­
interjúvolni az 1053 sz. alá rejtőzött Augen- 
stern Pinkász urat, a vállalat főnökét. Vé­
letlen tanúja lévén Pinkász ur és magas 
vendége beszélgetésének, megpróbáljuk 
azt regisztrálni I

Egy kora teljében lévő elegáns hölgy

busás hasznot hozzon az üzéreknek. 
Meg is hozza. Az erdő-hiénák számí­
tása nem csalhat. Őszre a tél jön s 
a nyomoru viskó kis ablakán, szűk 
ajtóján is áthatol a hideg. A hidegnek, 
a dermesztő téli napoknak, a zimankós 
éjszakáknak pedig egyetlen ellenszere 
a tűzifa. Ezt meg kell szerezni, ha 
bármibe is kerül. Meg is veszi, vásá­
rolja a gyülevész ágbogot a mezőségi 
lakos s talán egyetlen szerencséje, 
hogy nem tudja minő aránytalan nagy 
dijat fizet a gyorsan fellobbanó s kevés 
meleget nyújtó tüzelő anyagért.

Szó a mi szó, de hibások e tekin­
tetben az erdőtulajdonosok is. ők 
szolgáltatják ki a szegény osztályt a 
piócáknak. Semmi korlátozás, semmi 
mérsékelő kitétel az alkunál, vagy a 
vásári szerződésben. Azt nem kíván­
hatja senki, hogy valakinek lekötött 
pénze, személyes fáradozása ingyen es­
sék a köz serpenyőjébe s gyümölcsöző 
haszon nélkül legyen. Nem is haszon, 
hanem a tisztességtelen haszon, az 
uzsora érdemli meg és hívja ki a 
kipellengérezést.

Pár hét múltán kezdetét veszi az 
erdő vásár. A szakavatott lelkek már 
meg is kötötték az alkut s talán nyí­
lókra is osztották a mezőségi erdők 
nagy részét. Az elmélettel pompásan 
kvadrál a valóság. A befektetett töke 
egy év leforgása alatt megkétszerező-
nyit be egyik bérpalota udvari szobájába, 
melyet — hogy úgy a kor kívánalmait, 
mint a magán szükségleteket kielégítve — 
egy óriás brokát szőnyeg oszt kétfelé. A 
hivatalos helyiséget csupán egy elegáns 
asztal, rajta egy diszkrét-albummal s két 
töltött szék igyekszik kellemessé tenni! 
A főnök ur épen raktárát rendezgeti! Für­
késző szemmel vizsgálja rendre az ezer 
alakot, melyek mindenikéhez csatolva van 
egy egy informátió!

A kis fürge fekete arcú s a tánc- és 
illemtanárok kifogástalan elegantiájával 
öltözött emberke, a boszorkány-műhely 
mágusa, lekötelező szívesség és előzé­
kenységgel fogadja magas vendégét s ne­
hány bevezető szives szó után a nyilt- 
szivü és sokszavu férfi közlékenységével 
ekképen adja meg a föltett kérdésekre a 
feleletet.

Néhány éve már, nagyságos asszonyom, 
hogy e pályán működöm. Nem jó ked­
vem, nem is hivatás érzet, hanem az 
emberiség; a boldogságra vágyó szived
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dik, a mezőségi föld népe tovább | 
sóhajt és panaszkodik, hogy minő 
nagy teher a tüzelő anyag beszerzése. 
Hanem arra, hogy kellő biztosítékkal 
rendelkező egyének társulnának és 
első kézből szereznék be szükségletö- 
ket, senki sem gondot Megvan a kiút 
a beteges állapot szanálására, de azért 
összetett kézzel nézi a fogyasztó kö­
zönség, hogyan alkuszik bőrére a 
pökhendi élelmesség. Hanem az ilyes­
miknek megszivlelésére és a körül­
mények helyes irányban, kellő mederbe 
terelésére más gondolkozást! nép kell.

Az antigUíoholiznrs.
Mentsük meg a magyarországi munkás­

társadalmat. Ma, amikor jogok sok neme 
3 küzdelme folyik, többszörös intelemmel 
szól hozzánk a kötelesség, mentsük meg 
a magyarországi munkástársadalmat I

Mitől ? Hogyan ? Ez itt a kérdés. Az 
elsőre a következő a felelet: Az alkoho­
lizmustól. A második kérdésre már hosszú 
a válasz. Egy egész mentő akció, égy 
nagy részletességgel, sok gonddal kidol­
gozott programin.

Szomorú jelenség nálunk, hogy a mun­
kástársadalom nagy kontingensét rabul 
ejtette a pálinkaivás szenvedélye. Ha a 
statisztikai kimutatást nézzük, az alkoho­
lizmus terjedésének következő elosztódá- 
dását látjuk Magyarországon. Az alkoho­
lizmus rabjai nagyobbrészt a munkások. 
Következnek utánuk a hegyvidékek lakói 
kiváltkép a nemzetiségiek, ezek közt is 
leginkább az oláhok. Még kevésbé űzik 
& pálinkaivást az alföldi magyarok.

Ezzel a számbeli elosztottsággal szemben 
a legerőssebb szükség tehát a munkástár 
sadalom megmentése. Külföldön, igy 
nevezetesen Angliában csak apró társa­
dalmi csoportosulás, szervezkedő egyesü 
lés utján indult meg az alkoholizmus 
elleni akció, a különböző mértékletesség! 
egyesületek adják az első lökést a na­
gyobb, általánosabb mozgalomnak, amely- 
lyet, aztán sietett az állam gondoskodá­
sába venni és törvényekkel támogatni, 

közjava vonzott ide ellenállhatatlanul. Fel­
ismertem az idők jelét s az élet megtaní­
tott arra, hogy régen volt az, a mikor a 
házasságok az égben köttettek.

Házasságot kötni pedig kell és szük­
séges! A mit nem tud létesíteni a zsur 
és a bál vagy épen a börze, azt elintézem 
én, a gyakorlattal és mély belátással ren­
delkező „házassági közvetítő“ vagyok 
hivatva. És én ismerem — s csakis én 
egyedül — a szivek rejtelmeit és — zse­
beket I Több, mint 2000 házasságot közve­
títettem már, s elmondhatom, hogy vala 
mennyire reá nyomta a boldogság az ő 
örök bélyegét. Hej pedig nagy feladat, a 
mit nekünk meg kell oldani.

A hölgyekről csak elismeréssel szólhatok ; 
azok nem túlságosan válagatósak, de az 
urak kifejezett kívánalmai nem egyszer 
állítanak engem a leglehetetlenebb meg­
oldások elé! Praxisom első idejében lsg- 
kapósabbak az orvosok és ügyvédek vol­
tak s legkevésbé keresett czikke tárházam­
nak a lateiner. A hölgy kereslet régen

Nálunk minden fiaskót vall, ami társa­
dalmi kezdeményezésből indul ki. Ennek 
jórészt az az oka, hogy nincs együtt­
működő, együtt érző társadalmunk. Ma­
gyarországon tehát az ily irányú törekvés 
sikerét csak az biztosíthatja, ha az állam 
kezdi, folytatja és fejezi be. Mindig csak 
az állam.

Hát lássuk, mit tehetne az állam 
Mindenek előtt törvényt alkothatna. E 
törvény korlátozná az alkohol fogyasz­
tást, amit úgy lehetne keresztülvinni, 
hogy orvosi diagnózis alapján átlagosan 
megállapittatná, hogy mennyi alkohol 
nem árt egy embernek. Korcsmárosok, 
vendéglősök azon a mértéken túl nem 
adhatnának egy és ugyanazon embernek 
ilalt. Ez a korlátozás ugyan nem ideális 
de mégis valami eredményt jelent.

Az állam szigorúan megtiltaná, hogy 
gyárak, nagyobb munkahelyek közelében 
korcsmák nyittassanak.

Ez és sok ehez hasonló sok más in­
tézkedés kell ahoz, hogy az alkoholizmus 
elleni küzdelem némi eredményre ve­
zessen. Sőt szabad ezen a téren olyan 
messze menni, amenyire csak egy liberá­
lis társadalmi mentőakció elmehet. E tör­
vény szelleme az volna, hogy büntetés­
sel sújtja az iszákosságot.

Ez volna helyes, okos és céltudatos 
mentőpolitika. Attól pedig ne riadjon 
vissza az állam, hogy egyik legfőbb ál­
lami jövedelmét a szeszfogyasztást veszí­
tené; el ezekfej, az intézkedésekkel. Anji 
veszteség érne ezen a téren, fel nem éri 
azt soha az a rendkívüli jelentőségű 
haszon, amelyet emberanyagban, meg­
mentett exisztenciákban, munkaerőben 
visszahódít magának.

Nem tudjuk, mik lesznek eredményei a 
Budapesten tartott nemzetközi antialkoho­
lista kongresszusnak. De ha azzal a 
komolysággal és lelkiismeretességgel ve­
zetik végig a magyar társadalmi és ál­
lami vezetők a maguk ily irányú prog- 
rammját, amint azt Angliában tették, 
akkor elhisszük, hogy ez nemcsak ideá­
lis mozgalom, hanem céltudatos, komoly 
és becsületes mentőakció . . .

csak a 20 évesig terjedt s inkább a bar­
nák felé hajlott; ma kapósabbsk a fiatal, 
vagy vagyont öröklött 30—50 év közötti 
özvegyek, kiknek lenhajuk és búzavirág­
szemük van I

Sokat változott a világ Nagyságos asz- 
szonyom!

Ma legkeresettebbek az állami- és bank­
hivatalnokok, elannyira, hogy 2» 00 kor. 
évi fizetéssel szemben biztosan ajánlhatom 
a 30-40 ezer koronás hozományu höl­
gyeket.

Csodalatos mód, hogy a színész és 
katona-tiszttől a legtöbb szülő idegenke­
dik ! Luxus cikknek kezdik tartani őket s 
mert fényük s talmi csillogásuk nem áll 
arányban követelményeikkel a világ leg­
nehezebb dolgai közzé tartozik az ilyen 
házasságot összehozni:

— Hát hogy hoz össze egy párt? Ne­
héz dolog-e ez?

— Semmi sincs könnyebb. Mikor már 
mindkét féllel kész a megegyezés s „in 
effigie“ ismerik egymást a? én Jjataolú'

HÍREK és VEGYESEK.
Álmok.

Közelgő ősznek lassú hervaáása 
Eltölti újból fájó szívemet, 
S felsír az emlék édes bús regéje 
Zokogva — ott... a porló múlt felett!..

A sági vágyak el — és tovatűntek — 
Hervadt virágnak minek napsugár ?
Boldog ifjúságom annyi fényes álma — 
Temetlek titeket zokogva már . . .

Rácz Viktor.

Emlékeztető.
Szombat szept. f.3. Tekla sz. vt Vasárnap szept 

24, Gellért vt. Hétfő szept. 25. Kleofás. Kedd szept. 
26. Ciprián vt. Szerda szept. 27. Kozma és Demjért 
vt. Csütörtök szept. 28. Venczel kir. vt. Péntek 
szept. 29. Mihály főan. Szombat szept. 30. Jeromos.

— Bimbóhullám Balogh János mocs 
m. kir. p. ü. szemlészt és nejét született 
Jakab Esztert mélységes gyász érte a na­
pokban. Egyetlen gyermeküket a pár hetes 
Balogh Irént kitépte ölelő karjaik közül a 
kegyetlen halál. A kis ártatlan temetése f. 
hó 20-án volt. Távozása nagy űrt hagyott 
övéi szivében. Nyújtson enyhületet szomorú­
ságukban az az igaz és Önzetlen részvét, 
mit lelkök leiének fehér ravatala körűi lát­
hattak.

— Halálozás. Kimagasló alakja dűlt ki 
szeptember folyamán a mezőségi közélet­
nek. Maíomvizi Kendeffy Gyula mező- 
méhesi nagybirtokos 68 éves korában 
Szász-Sebesen elhalt. Halála mélységes1 
gyászba borította a puritán jellemű nagy­
birtokos, ősi nemes rokonságát és érzé­
keny veszteség sújtotta közéletünket is, 
mert az elhunytnak csendes visszavonult- 
sága, okszerű gazdálkodása, mesés jóté­
konysága életében is, halálában is fölséges 
példa, mikép lehet ez életben becsülést 
szerezni, s hogyan kéll ennél maradan 
dóbb emléket emelni. Egyszáz és húsz­
ezer koronával megteremtette a mező- 
méhesi ev. ref. önálló egyházat s azon 
kívül tetemes segélyben részesítette a 
m.-méhesi gör. kath. és gör. keleti lel 
készségeket is. Óriási birtokának többi 
részét hozzátartozói örökölték, de példája, 
fenkölt gondolkozása édes mindnyájunké 
A jótékony nemes főn; temetése f hó 

som mellett, a férfi siet szive hölgyét fel 
keresni! Es ez az első személyes találka 
zás mindig könnyen megy. Olyan az én 
módszerem, hogy az általam közvetített 
házasságok, mind szerelmi házassággá 
lesznek. És ezt a legkönnyebb módon és 
eszközzel csinálom I Feldicsérem minkét
fél előtt a másik foglalkozását, vagy 
mesterségét, fel a testi és szellemi elő­
nyős tulajdonságokat s úgy tudom ezeket 
minden esetben csoportosítani, hogy mi­
előtt látták volna egymást, már mindkét 
szív, egymásnak ideáljává lett; ideáljává a 
férfinak az erszény, mely az egésznek, 
nyomtatéket ad.

— Hát mit keresnek inkább: férfit-e 
vagy Ceséget?

— Hálás lehet nekem s kipróbált mód­
szeremnek az állam és a hölgyvilág, 
hogy ma-mái a feleség kereket vezet e 
téreni Férjért inkább az élvvágyó Özve­
gyek fordulnak hozzám! Mint igen, érde­
kes jelenséget említem meg itt, hogy úgy 
az özvegyasszonyok, mint az elszánt há-
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16 án volt M.-Méhesen. Tordaaranyos és ' 
Kolozs vármegye notabilitásai környezték 
a ravatalt, köztük a tordaaranyosi főispán, 
főjegyző, Kolozs megyéből Gróf Béldi 
Kálmán, Gróf Béldi Ferencz, Illyés Albert 
és még igen sokan. Ott volt Mező-Mé­
hesnek apraja és nagyja. A temetési -szer­
tartást Bartók György ev. ref. püspök 
végezte, ki kegyeletes szavakkal parentáila 
el az ev. ref. egyház nagy jótevőjét. Imát 
Jancsó marosujvári esperes mondott. Em­
léke élni fog; nemes lelkének humánus 
cselekedetéért Istentől nyeri jutalmát.

— üt rendezés. Örömmel értesülünk, 
hogy igen sok mezőségi községben és 
azoknak határain is szorgalmason dolgoz­
nak az utak rendezésén. A Kolozs felé 
vezető utat egészen kisáncolták. Novolyból 
a Mocs—Sármási főút felé most töltik a 
kivezető útat s Báld község főútját pedig 
kellő mennyiségű kővel látták el. Nagy 
áldás a jó közlekedő és községi út. Vajha 
mindenhol eljönne a mezőségi útviszonyok 
gyökeres és gyors javítása.

— Őszi munka. A hónap elejém ural 
kodott nagyfokú meleg igen befolyásolta 
a tengeri érését. A korán vetéseket vagy 
most Szeüik, vagy már be is takarították. 
Positiv nyilatkozatot még nem lehet tenni 
az átlagos termésről, de annyi már most 
nyilvánvaló, hogy a Mezöségen jó közepes 
a tengeri termés. Kedvező időjárás esetén 
a későn vetett is beérik. A répa a nyert 
esővel rohamosan fejlődik. Burgonyában 
pedig gyönge a hozam, mert kötésit és 
fejlődését az intenzív meleg nagyban meg­
akasztotta. Káposzta, a késői beválik, de 
a korai hasad és rohad, Kerti vélemény 
vézna és csenevész. Az ősz már nem se­
gíthet rajta.

— Pince tűz. Folvó hó 16-án esti 7 
órakor tüzet jeleztek a mocsi harangok. 
Nagy volt a csodálkozás, mert az esti 
szürkületben sem lehetett a tűz hollétéről 
tájékozódást szerezni. A ekés azonban 
nem volt vak lárma, mert a helyi gyógy­
szertár pincéjében csakugyan tűz volt 
keiletkezőben. A gyors segély hamar elejét 
vette a félelmetes elemnek s pár pillanat 
alatt elfojtotta a gyors fellobbanást.

— Elveszett f. hó 15-én Mocson, a fő- 
utczán, égy hét hónapos fehér szőrű, 
kurtított farkú, hegyes fülű, jobb szeme 
körül és mindkét fül hegyén fekete föl 
tokkal nyakában lakattal bekötö.t szijjal 
bitó Foxterier nőstyén kutya. „Pagát“ 
hívásra figyel. — A megtaláló illő juta­
lomban fog részesülni. A kutya tulajdo­
nosa : Torday Sándor mocsi járásbiró.

—• Tűz esetek. A szeptember első felé- I 
ben uralkodó hőség idején több mezőségi ’ 
községnek voltak félelmes napjai. Egyre- | 
másra jóit az elijesztő hir, hogy itt is, 
s.’ .it is t-íznyelvek- emésztették meg a i 
sok veriiékl el összegyűjtött gabnarakmso j 
kát. AJ.-Méliesen, iileive M.-Súlyban Iiyés 
Albert 'jiagybirtokösiEk 600—700 körömi 
érték- , búza-kazla lett1 a lángok martalékává 
s a tűz egy gazdasági, istálót is elhamvasz- . 
tott. Katonában Gróf Logothetti nagybir- ; 
tokos gabona termését, szintén tűz emész 
tette el s M.-Kilyánban a Sárga tanyánál t 
Gaál Albert nagybirtokos kazlai égtek na- | 
pokon át. Nemtelen bószu és lelketlen el- j 
vetemültség okozta a mérhetetlen károkat, i 
Satnyul a mezöségi nép lelke is. Szerencse, 
hogy a tulajdonosok biztosították készle- ; 
tűket s igy a kár java része megtérül. I

— Szabó Géza — Csongrád — must, 
szőlő és gyümölcs hirdetésére itt is fel­
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét. A . 
mezőségeu ez évben gyönge, illetve semmi ■ 
volt a gyümölcs termés. Szolgálatot vélünk 
teljesíteni, mikor az olcsó beszerzési fonás 
felé tereljük a figyelmet.

A szerkesztőség üzenetei.
halár Helyben. Az élvezetes tárcáért 

t..,.... most mondunk köszönetét. Tett Ígé­
retének szives beváltására számítunk, ü d­
vözlet.

Nemo. Helyben. Költeményeit olvastuk. 
New közöljük első sorban is azért, mert 
a névtelen levelek íróival nem állhatunk 
szóba. Így is csak kivételesen és tájékoz­
tatásul. Ha a szerző, vagy mondjuk poéta 
bizalmatlan a szerkesztőséggel szemben, 
annyi vagy több joggal lehet még bizal­
matlanabb a szerkesztőség is.

Jóakaró. Helyben. Köszönjük a szives 
jóakaratot, de nincsen okunk megbánni a 
nehézményeít hir közreadását. Kezünk kö­
tetlen s azt megkötni az. ön „jóakarata“ 
sem fogja. Nem vagyunk kurikálisok és 
antiszemiták sem. Talán megfordítva sze­
retné ? Tiszteltetjük a gusztusát és tudatjuk, 
hogy megtörtént tények közreadásátóí 
egyeseknek képzelt sérelme sem most, sem 
máskor nem fog visszatartani. Különben 
járjon a dolog után s győződjék meg sze­
mélyesen, ha „ színeztünk“-e, vagy csak 
izleltetőül nyújtottunk valami keveset. Pá!

Vidéki tahitónak. Ne ábrándozzon és 
még álmot se lásson honoráriumról. Erre 
nem vagyunk berendezkedve. Különben is 
ki kell jelentenünk, hogy a tanító urak 
szives munkásságára kezdetben számítot­
tunk. Ha hirt és más egyebet küld néha 
— napján — a tiszteletpéldányt meg­
indítjuk.

e S R M 0 k.
A bunda.

(Vége.)
Mindent elmondtam neki s azt is, hogy 

a bunda árával még egy kísérletet akarok 
tenni. Nem sirt, tompa kétségbeeséssel 
nézte, mint veszem magamhoz a drága 
prémet s csak mikor máraz ajtóban vol­
tam szól tutánam bágyadt hangon:

— Armand, ha éjfélre nem vagy itthon, 
tudni fogom, hogy ennek is vége.

Ügyet se vetettem rá. A bundára két­
ezer frankot kaptam s egy órával később 
lázasan zakatoló agyvelővei- ismét ott ül­
tem a játék asztalnál. Ötszáz frankot tet­
tem. Elveszett. Aztán a másik, a harmadik, 
szinte öntudatlanul toltam magam elé az 
utolsó ötszáz frankot. Nyertem. Észre se 
. ettem, az egesz ott maradt, ismét nyer­
tem s ismét. Az arany garmadával hevert 
előttem. Egyszer megszólalt mellettem 
valaki: .

— De uram, hiszen ez őrület 1 Ennyi 
Pénzt egy sáncra kockáztatni. Vigyázzon, 
Fortuna is megunhat ennyi vakmerőséget.

ijedten néztem körül s úgy láttam, hogy 
az egész játékterem engem bámul. Száz 
meg száz csillogó szem meredt rám. Aztán 
a pénzemre vetettem egy pillantást, iszo­
nyú sok lehetett. Elakartam huzni, de 
valami őrület kényszeritelt rá, hegy ott­
hagyjam.

A croupier rámnézett, daczosan álltam a 
tekintetét, aztán halálos csendben szólt;:

— Rien ne va plúsl
Jéghideg futott végig a tagjaimon, « 

torkom összeszorult s csak a zűrzavaros 
kiáltozásra tértem ismét magamhoz.

A bankot szétugrasztották !
— Hallatlan !
— Ilyen szerencse 1
'lehat nyertem. Körülbelül kétszázezer 

frankkal távoztam a klubból. Künn sötét, 
felhős .éjszaka volt.

Örülni se tudtam a vagyonomnak, rohan­
tam az állomásra. Fél óra múlva ott vol­
tam a szállodában. Halkan mentein fel az 
első emeletre, hogy meg"'ne Ijeszszem a 
feleségemet. Micsoda boldogság lesz ez, 
ismét gazdagok vagyunk. Benyitottam. A 
lámpa Télig le Volt csavarva feleségem ott 
feküdt az ágyon tágja nyílt -meredt sze­
mekkel, iszonyúan eltorzult arcvonásokkal. 
Az óra „éppen egyet.ütött.

Dóriéi melléből fájdalmas sóhaj sza­
kadt fel.

— Mikor másnap reggel véletlenül a 
tükörbe bepillantottam a hajam egyik fele 
hófehér volt.

zasuló férfiak az ö korukat jóval megha­
ladók kezére pályáznak. Az ezzel ellen­
kező kereslet ma ritkaság számba megy! .

— Hozomány szempontjából milyen ké­
pet mutat az ön által közvetített házassá­
gok statisztikája?

— Szives kérdésére adandó feleletem 
talán irodám legjobb reclamja lesz I

Nálam minden ajánlat, s minden meg­
kötött házasság a legpontosabban nyilván 
van tartva ! Ha fáradságot venne, Nagy­
ságos asszonyom, ebbe belepillantani, e 
legmesszemenőbb bizalmával ajándékozna 
meg! De miért fáradna, elmondom én 
nagyjábal Elég lesz talán megemlítenem 
hogy a társadalom minden rétegéből te­
hetek ajánlatot 500 kor. — 20000,000-ig. 
Csak természetes, hogy neveket nem em­
líthetek 1

Megtaláltam én már az élet boldog­
ságát a vagyonbukott földbirtokos, millio­
mos háztulajdonos kisasszony, a proletár 
és nagy iparos számára egyaránt s álta­
lam nem egyszer nyerte vissza fényét a sok 

ágú korona ! Talán felesleges a.njegjegyez- 
nem, hogy a női erények és szépség mel­
lől az élet anyagi eszköze a pénz soha­
sem hiányzott.

A legmagasabb összeg, mivel az én 
közvetítésen révén nő férfiút boldoggá 
tett 600000 kor. volt, a legkisebb 2000 kor. 
Ebből láthatja, Nagyságos asszonyo ij 
fibgy irodám a szivek és lelkek együtt­
ható boldogságának nélkülözhetetlen gyu- 

! pontja!
— Sikerűbe minden megbízást megelé­

gedésre teljesíteni.
— Működési köröm s a megoldandó 

témák legtöbbször kényes természete vilá­
gosan megmagyarázza, hogy nem ! Átlag 
minden 20-ik esetet vagyok képes sikere­
sen megoldani s ennek nemcsak anyagi, 
de sokszor lélektani oka is van1 A nők 
túlnyomó nagy részének, a kik e ma már 
nem szokatlan utón keresik élettársukat, 
átlag alig 5 10 ezer korona hozom nyuk 
van, a legtöbb házasság-közvetítést igénybe 
vevő férfiak pedig többszőrt« nagyobb 

összegű adósságokkal szoktak rendelkezi? 
Mindenik férfinak tetszik a választott ne 
hozománya, de igen sok esetbe sem a 
szépség, sem a jóság nem tesz rájuk ha­
tást s igy az én ékesszólásom sokszor vész 
kárba s vele együtt vész el az a csekély ho­
norárium, a mire nagyon is rászolgáltam! 
Hej ha, közre? mám Nagyságos asszonyom, 
a miknek Fiiak tanúi voltak, már nem egy 
bohózat vagy dráma tárgyat szolgáltatna 
a hivatott íróknak.

* *
Augenstern Pinkász ur mély meghaj­

lással üdvözöli eltávozó magas vendégét 
s isméi betemetkezik brokát özvegy szo­
bája titkai közé! A bátor dáma további 
tott tapasztalatai nyomán pedig megerő­
södik és határtalan lesz a bizalom az 
1053-as ránt; hirtelen felszökik a házas­
ságok száma, melyek nem az égben köt­
tetnek, X város napilapja pedig állandó 
megbízást kap & kishiráetés folytonos 
közzétételére.

Ez is sensatiól? Kaszpin,
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Nem untatom tovább. Kiváltottam a bun­
dát s azóta ereklyeként őrzöm. Az a pénz 
szerencsét hozott. Amerikában milliókat 
szereztem vele; valami ellenállhatatlan ér­
zés kényszerit rá, hogy azóta minden 
esztendőben vezekelni járjak ide.

Halász Zsig'nond.

3érbs vagy életjáradék
nyeííeff vétetik egy

100—500 holdas birtok.
Bértartam: 12—19 év.

Részletes ajánlatokat a ki- 
— adóhivatal továbbit. —

„ (Jelige 100-500“.

Sz. 3577—1905. tkvi.

Hirdetmény.
A m. kir. igazságügyi miniszter 1903. 

évi november hó 11-én 35707 I. M. I, 
szám alatt elrendelte, hogy a mocsi 
kir. jbiróság, mint telek kvi hatósághoz 
tartozó Botháza község telekjegyző- 
könyveibe felvett ingatlanokra nézve, 
a melyekre az 1886. XXIX. t.-cz., az 
1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. 
t -ez. a tényleges birtokos tulajdonjo­

gának, az 1892. XXIX. t.-czikkben 
szabályozott eljárás és ezzel kapcsolat­
ban a telekjkvi bejegyzések helyesbí­
tése foganatosittassék.

E célból a helyszíni eljárás a neve­
zett községben 1905. évi október hó 
12-én fog kezdődni.

Ennél fogva felhivatnak :
1. mindazok, a kik a telekjkvben 

előforduló bejegyzésekre nézve okada- 
tolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy 
a telekkvi hatóság kiküldöttje előtt a 
kitűzött határnapon keidődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg és az 
előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel

2. mindazok, a kik valamely ingat­
lanhoz, tulaldonjogot tartanak, de 
telekkvi bekebelezésre alkalmas okira­
taik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15—16. és az 
1889. XXXVIII. t.-cz. 5., 6., 7. és 9. 
§-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal 
igényüket a kiküldött előtt igazolják 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje 
el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben 
jogaikat ezen az utón nem érvényesít­
hetik és a bélyeg- és illeték elengedési 
kedvezménytől is elesnek és

3. azok, kiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálog­

jog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgyszin­
tén az ily bejegyzésekkel terhelt ingat­
lanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, 
hogy törlési engedély nyilvánítása vé­
gett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség 
kedvezményétől elesnek.

Mocs, 1905. évi szept. hó 2-án.
Torday Sándor,

kir. jbiró.

Jó minőségű
must hl-ként 12 frt. ugyan­
ott 500 hl. egy tömegben 
megvehető. Csemege-szőlő, 
őszi duráncai barack, rétes­
alma postaládánként 1 forint 
Előleges pénz beküldése mel­
lett szállít. Zöld paprika, 
uborka, paracicsom postaíá- 
kánkínt80 krajcár.

Szabó Géza.
Csongrád.

Küldemények utánvét mellett. Meg nem felelő visszavétetik
Szenzációs teljes complett remek ágykészlet rumburgi vászonból, 2 párna, 1 kaprice, 1 paplan áthuzat, szegélyes, divatos minta 4 frt 90 kr. 

ftjour kidolgozás 6 frt 50 kr. Kézi slingelés 7 frt 50 kr.
Kelengyevá$zon valódi és legfinomabb 6 frt 90 kr.

Különlegesség: Double-selyem imitáció paplan, felül és alul két színben remekül kidolgozva, mindkét oldalán használható, minden 
színben csak 6 frt 90 kr.

Menyasszonyi és csecsemő-kelengyék már ? frttól feljebb-
Creaszlepedő legfinomabb, varrás nélküli 1 frt 35 kr.
Remek női ing vászonból kézi hímzéssel 85 kr, 1 frt 15 és 1 frt 55 kr. 
Remek női chiffon ing schweizi hímzéssel csak 1 frt 10,1 frt 42 
és 1 frt 74 kr.

Remek női háló corzeta, nagy választékban csak 98 kr., 1 frt 25 
és 1 frt 56 kr.

Remek női chiffon nadrág 90 kr., 1 frt 18 és 1 frt 45 kr.
Remek női chiffon alsószoknyák, hímzéssel csak 1 frt 35, 1 frt 

75 és 2 frt 25.
Legújabb női ajour vászon ing mesés olcsó ára csak 1 frt 65 kr. 
Remek cloth és posztó alsó szoknyák csak 1 frt 65, 2 frt 15 és 
3 frt 22 kr.

Férfi ing, legdivatosabb, finom angol batiszt, puha mellű külön­
legesség 1 frt 55 kr.

Férfi ing. redős, vagy piké mellű legjobb R chiffonból csak 1 f. 40 kr. 
Férfi háló ing legjobb chiffonból divatos mintában csakl frt 15 kr. 
Selyem cloth paplan, remek munka, minden színben csak 3 frt 95 kr. 
Cachemir paplan ép úgy készítve 3 frt 85 kr.
Női és férfi legújabb vqttist divat zsebkendők fehér és mintázott, 
tucatja 1 frt 75 kr.

Harisnyák, női és férfi, minden árban és minőségben, legjutányo- 
sabban.
Pohártörlők vászonból, tácatja 96 kr.

paplanhuzatok mérték után, finom vagy erős szálú vászonból varrás 
nélkül, egy szélességben 2 frt. Ugyanaz szegélyekkel 2 frt. 50 kr. 

férfigaHérok a létező legjobb és legfinomabb minőségben tu­
catja 1 frt. 80 kr.

Ugyanaz közép jó minőségű tucatja 1 frt. 20.

Remek 6 szémélyes kávés készlet, miden színben csak 95 kr., 1 frt
40 és 1 frt 90 kr.

Finom ajour 6 személyes kávés készlet, minden szinben 2 frt 20
kr., 2 írt 90 és 3 frt 45 kr.
Remek 6 személyes vászon Damaszt-garnitura csak 2 frt 10 kr.,

1 frt 90 kr., 3 frt 40 és 3 frt 90 kr.
Szép mintázott vászon törülköző 6 drb csak 1 frt 25 kr., 1 frt 72,

2
30
30
30
30
30
30
50
30
30
30
30
30
30
30
30 ..
Varrás
Ugyanaz remek vászonból 1 frt. 5 kr.
Mtlasz-9«lyempaplan minden szinben, gyönyörű kivitelbe 7 frt 50 kr
Ugyanaz divatos fodorral 10 frt 50 kr.
P »plán-gombok selyem paszomány kézimunka, tucatja 30 kr.
Egyébként minden e szakmához tartozó legfinomabb árukkal is szolgálhatunk s tekintettel arra, hogy csakis direkt 

gy rakat képviselünk, ugyanoly, aránylag mesés olcsó árakban szállíthatjuk.

frt 90 és 2 frt 10 kr. 
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nélküli

bőrvászon csak 4 írt 15 kr. 
irlandi vászon csak 4 írt 95 kr.
gyöngy vászon csak 5 írt 45 kr. 
rumburgi vászon csak 5 írt 60 kr.
príma rumburgi vászon csak 6 írt 40 kr, 
rumburgi vászon csak 10 írt 40 kr.
Jó chiffon csak 4 írt 65 kr.
R. chiffon csak 5 írt 40 kr.
R. R. chiffon csak 6 írt 85 kr. 
csikós kanavász csak 3 frt 25 kr. 
csikós vagy kockás prima kanavász csak 4 frt 55 kr. 
speciális kanavász 5 frt 40 kr.
fehér csikós csinvat 6 frt 35 kr. 
fehér virágos csinvat 7 frt 40 kr.
vászonlepedő 2 m, hzsszá és IV2 m. széles csak 92 kr.

Nyomatott Adi Árpád könyvnyomdájában Maros-Vásárhelyt.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár @ Fundația pentru Școală - BCU Cluj




